

terhes munkának, mit úgy az egyeseknek, mint a köznek egészsége rájuk ró.

Elodázhatatlan a közegészségügynek államosítása. Legye az orvos az államnak tisztviselője, tanulmányainak, pályájának és társadalmi állásának illő fizetéssel, kit azután megfelelő végrehajtó erővel illesztene be a közigazgatás keretébe. Így lesz ő a családok, községek, járások egészségének hivatott őre, ki nemcsak a betegek gyógyítását, hanem a tapasztalt egészségügyi miseriáknak orvoslását is munkakörébe vonja.

Jó közegészségügy teremtése elsődrendű nemzeti érdek és feladat, egyenlő a szellemi kultúra fölvirágztatásával. Nehéz munka, éppen azért halogatnunk nem szabad. Lépjön hát sorompóba mindenki, hogy végre valahára véget vessünk a legbecesebb kaptális, az emberi élet abnormis pusztulásának.

Szétfeszülő birtokok.

Ha vannak tények, a melyekkel a magyar mezőgazdaság bajait kimutatni, a gyors és gyökeres reformok szükségét megokolni lehet, akkor ezek közt egyike a legfőbbeknek a birtokváltozások növekedő eladósulása és a mi ennek sarkában jár, a birtokok vagy parcellák forgalmának óriási és folytonos emelkedése. A hivatalos statisztikai évkönyv 1895-re szóló kötetének adatai vannak előtünk. Ezek valóban megdöbbentően mutatják azt a bomlási processzust, melyen a földbirtok Magyarországon keresztül megyen. Új telekkönyvi teher keletkezett 1894-ben 258 ezer, 1895-ben 303 ezer esetben. Ebből szerződés útján 226, illetőleg 267 ezer. A végrehajtás útján keletkezett terhek száma 1894-ben 16 ezer volt s egy év alatt körülbelül három ezerrel növekedett meg, mert 1895-ben meghaladta a 19 ezeret, azaz 1895 úgy a terhek keletkezése, valamint megszűnése tekintetében rosszabb év volt 1894-nél. Az új terhek, mindig a tulajdonképeni Magyarországot érve, 1894-ben 62 millióval, 1895-ben pedig *száztíz* millió firttal haladták meg a törölt terheket, pedig az árverező dob is nagy szerepet játszott.

A megterhelt birtokok és birtokrészletek forgalmának kiegyensúlyozását a képet, melyet a magyar föld mai helyzetéről rajzolni kénytelenek vagyunk. 1885-ben 305 ezer volt a birtokváltozások esete. Kétségtelenül már magában véve is ijesztően nagy szám. Mit szólnak azonban, ha azt látjuk, hogy apadás helyett évről-évre makacsul emelkedik és már 1892-ben eléri a 400 ezeret s 1894-ben — 1895. évi, valószínűleg még rosszabb adatok hiányoznak — 406 ezeret mutat!

Ezeknek a gazdát cserélt birtokoknak pénzben kifejezett értéke volt az első országos kiállítás évében 237 millió, 1894-ben 357 millió firt. Ha hazánk földbirtokának értékét *öt* milliárdal vesszük föl, a mi egy kerek milliárdnál fölötte áll annak, mire Wekerle számította, könnyen megkaphatjuk azt a kalkulust, hogy 15 év alatt az egész föld értékének megfelelő birtok cserélt gazdát. Miután azonban a földnek körülbelül $\frac{1}{3}$ -a le van kötve, tehát nem forog, a szabadon maradó rész annál gyorsabb forgalmat mutat.

Idáig jutottunk tehát. Oly helyzetben vagyunk, a melyet lehetetlen másnak, mint kórosnak jelezniünk. Nem szabad ugyanis feledni, hogy ha stabilitása elvesz, ha kézzől-kézre gyorsan forog, csaknem oly gyorsan, mint a börze *papirbuzája*, a földbirtok elveszti régi erkölcsi hatását, tulajdonosa az ő függetlenségét, az ország pedig az egészséges politika legbiztosabb alapját. Sőt gazdasági szempontból is aláeszik. A gyorsan forgó birtok rendszeren kizsa-

rolt birtok, mert urai nem tesznek, hiszen alig is tehetnek beruházásokat. Keveset gondolnak a távol jövővel, hiszen a közel jövőt sem tudják maguknak biztosítani.

Igy eshetik aztán meg, hogy az, ami bizonyos háttérig áldásnak volt tekinthető — a szabad forgalom — mérték nélkül fokozva, nemzeti csapással válik, amely jóformán csakis a közvetítőnek áll érdekében. Nálunk valóban itt az ideje, hogy ellene gyökeres és célhoz vezető rendszabályokat tegyünk, mert ha a dolog így foly tovább, mihamar késő lesz.

Mind az, a mi a földbirtok jövődelmeit fokozza s az előállítás költségeit csökkenti, ehhez a célhoz vezet. Itt tehát ezer feladat nyílik, a melyek közül a legfőbbek egyike kétségtelenül a kisbirtokosok hitelének rendezése, a szövetkezettek útján. A mit megígért a trónbeszéd, s reméljük, *Darányi* Ignác dr. földművelésügyi miniszter munkába is vesz mielebb.

A mi nézetünk az, hogy itt nagy nemzeti szerencsétlenséggel állunk szemben, olyannal, a melyet leküzdeni halaszthatatlan kötelesség. Sem pártállás, sem nemzetiség, sem vallás nem menthet föl bennünket attól, hogy a mentés munkájában részt vegyünk, feltéve, hogy ambícionáljuk magunknak a hazafiasságot és súlyt helyezünk reá. A magyar földbirtok, tehát Magyarország jövője, van kockán.

Bernát István.

Árvaügy.

Thassy Miklós vármegyei árvaszéki elnöknek a közigazgatási bizottság január havi ülése elé terjesztett féléves (1896. július 1-től 1896. december végéig terjedő) jelentés alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A *gyámság* alatt levőket illetőleg június végén gyámság alatt volt 27.452, az év második felében gyámság alá került 1.719, összesen 29.171. Az év második felében gyámság alól felszabadult 1.326 s így 1896. december végén gyámság alatt maradt 27.845.

A *gondnokokat* illetőleg 1896. jun. végén gondnokság alatt volt 370, az év második felében gondnokság alá került 15, összesen 385, akik 1896. december végéig mind gondnokság alatt maradtak.

A *gyámokat* illetőleg 1896. június végén volt gyám 15.415, az év második felében számuk szaporodott 602-vel, vagyis összesen 16017. Ezek közül az év második felében megszűnt gyám lenni 542, s így 1896. december végén maradt 15.475 gyám.

A *gyámi számadást* illetőleg 1896. június végén hátralékban volt 1072 számadás, az év második felében beadtott 504 számadás s így 1896. december végén hátralékban maradt 568 számadás, még pedig 17 db. 1894-ről, míg a többi az 1895-ik évről.

Az *árvaszék tevékenységéről egybeállított kimutatás* szerint: a) a *fogalmazói karnál* 1896. június végén hátralékban volt 8.537, az év második felében beérkezett 19.800, összesen 28.337 ügydarab, amelyből az év második felében elintézték 18.722 ügydarabot s így 1896. december végén hátralékban maradt 9.615 ügydarab; b) az *irodánál* 1896. június végén hátralékban volt 874, az év második felében leírás végett kiadott 18.686, összesen 19.560 ügydarab, amelyből az év második felében leírtak és expedáltak 16.697 ügydarabot s így 1896. december végén hátralékban maradt 1591 ügydarab.

A *gyámpénztár állását* illetőleg 1896. június végén volt 5.410 firt 52 kr. készpénzben, 727.922 firt 09 kr. magán kötelezvényekben, 936.440 firt 67 kr. értékpapirokban, 4.567 firt 52 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.674.342 firt 02 kr. Az év második felében befolyt: 104.300 firt készpénzben, 14.640 firt 63 kr. magán kötelezvényekben, 86.392 firt 63 kr. értékpapirokban, 322 firt 91 kr. drágaságokban — 205.656 firt 44 kr. s így összesen 109.710 firt 79 kr. készpénzben, 742.562 firt 72 kr. magán kötelezvények-

ben, 1.022.833 firt 30 kr. értékpapirokban, 4.892 firt 53 kr. drágaságokban — 1.877.999 firt 31 kr. Az év második felében kiadott 105.084 firt 76 kr. készpénzben, 79.099 firt 70 kr. magán kötelezvényekben, 174.829 firt 92 kr. értékpapirokban, 1.134 firt 74 kr. drágaságokban s így összesen 360.149 firt 13 kr.; ilykép 1896. december végén maradt 4.626 firt 03 kr. készpénzben, 663.463 firt 02 kr. magán kötelezvényekben, 848.003 firt 37 kr. értékpapirokban, 3.757 firt 79 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.519.850 firt 21 kr.

A *magán feleknél kamatozás végett elhelyezve levő tőkepénzek állása*: 1896. június végén elhelyezve volt 525.744 firt 39 kr., az év második felében magán feleknél kölcsön adatott 43.675 firt 43 kr., összesen 569.419 firt 82 kr. Ezekből a tőkepénzekből az év második felében visszafizettetett 64.948 firt 26 kr. s így 1896. december végén magán feleknél elhelyezve maradt 504.471 firt 56 kr.

A *magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat* fejében 1896. június végén hátralékban maradt 2.297 firt 77 kr., az év második felében befizetendő volt 12.611 firt 79 kr., összesen 14.909 firt 56 kr. Az év második felében befizettetett 9.786 firt 16 kr., s így 1896. december végén hátralékban maradt 5.123 firt 40 kr.

A *gyámhatósági közegek jelentési kötelezettségeiről vezetett nyilvántartás állása*: 1896. június végén hátralékban maradt 259, az év második felében beadandó volt 6.387, összesen 6.646 jelentés, amelyből az év második felében beérkezett 5.424 s így 1896. december végén hátralékban maradt 1.222 jelentés.

Az állatvásárügy országos rendezése.

Általános a panasz, hogy országos állatvásárjaink feljes rendezetlenek és hogy azok sem a vevőközönség, sem az eladók érdekeit ki nem elégítik.

Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ állatnyesztési szakosztályának egy szűkebb körű bizottsága e hó 13-án foglalkozott ezzel a kérdéssel s elhatározta, hogy az állattenyésztési szakosztálynak ajánlani fogja, hogy fölterjesztést intézzen a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kérje, hogy a vásárljok adományozásánál szigorúan különböztesse meg az állatvásárokat egyéb vásároktól és az állatvásárok engedélyezésénél csakis az állatkereskedelem és forgalom érdekeit tekintse irányadókat.

Csakis oly községeknek legyen állatvásár tartására joguk, a melyek kellő biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy vásárjaikat az 1888-ik évi VII. t.-cikkben foglalt intézkedéseknek megfelelőleg rendezni és rendben tartani képesek s igazolni tudják, hogy vidékük állatkereskedelmi viszonyai a vásárt kívánatosá teszik.

A községek kötelezessenek, hogy *vásárjaikról és azok forgalmáról, árviszonyairól stb. kimerítő jelentéseket* tegyenek közzé, a mire annyival inkább nagy szükség van, mert tudvalevőleg a vidéki vásárok forgalmáról tájékozást szerezni ez időszerint csaknem lehetetlen.

Javasolja a bizottság, hogy a kereskedelmi, földművelésügyi és igazságügyminisztériumok együttes eljárással törvényhozás útján egy, a helyszínen működő beketető és itélkező vásárbizottságot létesítsenek.

Kivánatosnak jelzi továbbá, hogy a vásári határnapok ezentúl *naptári kelet* szerint határozottassanak meg, ellenében a mostani rendszerrel, a mikor a vásárok rendszerint valamely nagy ünneppel kapcsolatban álló hetnek bizonyos napjára vannak megállapítva, a mi rendkívül sok zavarra szolgáltat okot.

Szükségesnek jelzi a bizottság, hogy a miniszter egy rendes vásári naptár kiadásáról gondoskodjék, amely már egy félvéval az év vége előtt kiadassék s naptári kelet szerint hiteles adatait tartalmazza a vásári határnapoknak,

ott a hideg sárban térdepelnek. De eszembe jutott, hogy minő gyenge vallás és vékony hit még ez is az indusok vallásához képest, kik, mint a katonabekák, ugrálnak bele a Ganges sodró hullámba, hogy üdvözüljenek.

Végig néztük ajátatoskodásukat. Az asszonyok az üdvözleget Máriát mondták s több ilyen egyházi formulát. Közöttük állott három férfi is. Együk *Kovács István*, 16—18 éves legény, a bajusza is szökik már. Mintha ő volna a papjok. Jámor kinézésére vallás alapítónak is lehetne írtani. Ő a „mozgalomnak“ a megindítója.

Vezet, elől imádkozik, dictál és rendelkezik. Dictálja a Hitformát s a tömeg mondja utána. Azután, hogy beszédbe állottam vele s kalauzolni kellett, kiadja rendeltetbe, hogy: „Na most fujjál el szt. Mária anyánk énekét.“ S szép női énekek hangok töltik be az erdő csendjét.

En ezalatt megvizsgáltam a forrásokat. Kollegám a két dakszéljával volt elfoglalva, hogy el ne bódorogjanak az erdőn. A lueskos gödörben 10—10 lépés távolságra három lyuk van vájva, egy-egy kalap nagyságúak. Kéthárom paraszthajszálnyi vastagságban csörgedez ki a víz a földből. Beesületes jó tiszta víz. Inni lehet. Megkóstoltam. Mert én is vittem ki üveget. Nem annyira szent víz ugyan, mint szentelt víz. Sőt inkább használna, mint ártana, ha úgy tisztán megmaradna, de az a kár, hogy amint a föld színére ér, azonnal bepiszkolódik. Az emberek a piszkos eszmájokkal össze vissza tapossák s az agyagos sártól sárga moslék színű lesz. A kis pocsolnyákba pedig különféle ronda üvegeket mártanak bele az asszonyok, hogy haza is vigyenek belőle egy-egy literrel. — A kis csermelyeknek tovább folyások nem lehet, mert az üvegek megtöltésére is alig elégségesek — ha valamicske felesleg marad olykor-olykor, azt is elisszák a szomjas falevelek s a telhetetlen agyag.

Ilyen képe van a szent ároknak, melynek az ő felmagasztosultsága az ég áldásától van. Már tavaly nyáron is nagy mértékbe omlott alá az ég áldása különösen erre a vidékre.

Kérdézősködtünk aztán az expedíto papjától, a jámbor

Kovács Istvántól, miként is keletkezett hát ez a szent forrás? És előll Kovács István, a jámbor fiu, ki előbb az előimádkozást az asszonyokkal végezte. Lában néhány darab csizmabőr van, miket madzagokkal köt a lábához. Egyéb ruhája szegényes, de rendes. Itt az erdőben állandóan hajadonfok jár. Lehet 16—18 éves. Szeme gyenge, fájós. Tekintete téveteget, pillantása bágyadt, arcvonásai lomhák, képe csendes, szelid, de nem tiszta, mint az álló tó vize; ébren álmodozik, de jámbor lélek. S megmondja, hogy ő nagy csatári becsületes földmives. Van apja, anyja. Van egy asszony testvére, „az is elment a világ szélére.“ (Valahol Dunapatajon lakik). Tőle pedig már régen kívánta szüzi Mária, édes jó Anyánk, hogy tegyen neki tiszteletet. Még augusztusban álmodta már, mikor sok esős idő volt, hogy itt a Lövölgyben van valami s megmondta neki a szent jó Anyánk, hogy itt keresse. Másnap felfutott ide a ponkra, aztán lefutott ide a gödörbe, ahol most állunk, s vájt a körmivel egy lyukat, jött a földből a szent víz. A bíró ezt betemetette, de azután még három lyukat vájt s mindenütt van víz. Három napig be is zárták, de megint kieresztették. A zsandárok eddig a népet sem engedték ide; ő most is otthon volt, mert beteg, de a nép kívánta s úgy jött, ki hogy imádkozzanak a szentekhez.

Megkérdeztem, hogy haragszik a hatóságra, hogy ezt a szent forrást betemetette, ezt a két szép fát levágatta s őt is becsukatta? Nem haragszik, csak neki annál többet kell imádkozni a hitetlenek büneiért is.

De itt hideg van, mondám, egy kis hajlékot kellene ide építeni a hívők számára, legalább egyet. — Már járt is ebben a dologban, azt mondja. Az ur ezer firtot ígért, ha építünk ide egy kápolnát. (Az összeköttetéseiből itélve én az Urra gondoltam, de mindjárt rájöttünk, hogy ez az erdő tulajdonosa, a gazdag Hirschel ur). Evvel a pénzzel és Szüzi Mária édes jó szent Anyánk segítségével felépítjük, folytatja. S amig beszélt, körüle sereglett a férfi sokaság s áhitattal hallgatják vala, mintegy felhasználva az alkalmat, hogy nyilatkozatokra szólítottuk, mert ők talán nem bátorokdtek volna ennyire menni. Biztattam, hogy a hajlékot

csak építsék fel, mert Zala-Egerszegen is van egy építő mérnök ur, kinek fájós szemét megmosa a forrás szent vizével s ő ígéretet tett, hogy ha meggyógyul, nagy összegű pénzt ad a kápolnára.

De hát ön nagy jutalmat érdemel, hogy felfedezte ezt a szent forrást, mondom neki, nem ajándékozta meg valaki? Vagy itt mi, a hívők, ne gyűjtünk számára valamit?

Nem, kérem, dehogyan. Nekem nem szabad pénzt elvenni. Megmondta szent jó Anyám, hogy óvakodjam a pénztől. Voltak ugyan itt sokan már, a kik erőszakkal is adtak pénzt. Elvettem, de bevittem a városi plebánosnak, hogy szolgálaton érte misét a hitetlenek megjavulására.

No azt jól tette, mondom, az igazi vallásos, szent életű embernek nem szabad a pénzt elvenni. Pénz a világ megrontója. (Azt nem mondtam, hogy nekem sincs pénzem, de láthatta jámbor képenről). Hát a jelenetet most nem láthatjuk meg? kérdeztük. De igen, azt mondja, s oda szállott az asszonvokhoz, hogy na most fujjál el — ezt meg ezt, nem emlékszem, melyik éneket, s azzal felvezetett az árok partjára, hová még jó erősen sütött a napsugár. A két parton szemben állott s egykor összeülelkező, de a hatóságtól levágotott két óriási nagy fának most csak a a törzsei vannak ott, de a jámbor fiu gyenge szemével erősen benelézett a ragyogó napba s azonnal látta a jelenségeket. Ott van, itt halad egy nagy piros karika, balra egy zöld lepedő, magyarázgatta s kérdezte szüntelen: látják-e? na úgy ott van! A tömeg közül mondta némelyik, hogy igenis, ő látja. A többi nem szállott semmit, de azért mindenik látta. Dehogyan mondtunk mi nemet. A fogunkra is adunk valamit. En jól láttam már, hogy ő látja, kivált azt a zöld lepedőt s erősítettem, hogy ott van, ott van! Sőt teljesen megvalék győződve, hogy a hatóság hiába tömette be a forrás helyét, hiába vonatja a fiu szeme elé a börtön falát, hiába vágatja le az egész erdőt, hogy sudarába ne ütközzék a nap sugara, hiába térítne le a napot is az égről, mert a kegyes fiu mégis látná a napsugaras égen a piros sávot és a zöld karikákat, mert nagy az erős hitnek a hatalma, s utána naponként száz meg

mert a jelenlegi naptárakban közölt vásári határnapok nagyok megbízhatatlanok.

A bizottság a javaslatát az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ állattenyésztési szakosztályának terjeszti be, a mely azokat a legközelebb megtartandó ülésén fogja tárgyalni.

Zalavármegye szabályrendelete

az életkoruk 15-ik évén alul levő gyermekeknek a mulató helyekről való távoztatása tárgyában.

1. §. A közrend, a közérkölciség és közegészség szempontjából tilos, hogy a tizenötödik életévüket még meg nem töltött gyermekek vendégházakban, kocsakécskékben, kávéházakban, sör-, pálinka- és kávétermékekben, nyilvános táncvigalmakon, fonóházakban, illetőleg a fonás végett vagy ennek címe alatt történt összejöveteleken megjelenjenek.

2. §. Ezen rendőri tilalom megszegése az 1879. évi 40. t. c. 1. §-a alapján kihágásnak minősítették és ennél fogva ötven frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

a) az említett ipariüzletek tulajdonosa, továbbá mindaz, aki nyilvános táncvigalmat rendez, fonóházat tart, illetőleg akinél az említett összejövetelek történnek, ha az életkoruk tizenötödik évét meg nem töltött és a felsorolt üzletekben, táncvigalmon, fonóházakban és összejöveteleken ott időzés céljából megjelenő gyermeket onnét rögtön el nem távolítja;

b) mindaz, aki a tizenötödik életévét még be nem töltött gyermeket az említett üzletekbe, táncvigalomra, fonóházba és összejövetelekre magával viszi;

c) azon szülő vagy gyám, ki tizenötödik életévét még be nem töltött gyermekét, illetőleg gyámoltját az említett üzletekben, táncvigalmon, fonóházba illetőleg összejöveteleken megjeleni engedi.

3. §. Nem képez kihágást, ha az illető községben állandó lakással nem bíró szülő vagy gyám, életkorának tizenötödik évén alul levő gyermekével, illetőleg gyámoltjával étkezés céljából időz az említett ipariüzletekben, vagy ha lakással bír is a községben, de különleges viszonyainál fogva ama nyilvános helyiségekben való étkezésre van utalva.

4. §. A községi előjáróság köteles e szabályrendelet szigorú betartása felett őrködni, az ellene vétőket a bírásokra hivatott hatóságoknak feljelenteni, és e szabályrendeletet a községben a szokott módon évenként kihirdetni.

5. §. E szabályrendelet az említett ipariüzletek által tüzetükben, a vendékek által könnyen látható helyen ki függesztendő és olvasható állapotban tartandó.

E rendelkezés megszegése szintén kihágásnak minősítették és ötven frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

6. §. Kihágások esetén az 1880. évi 37. t. c. 42. §-a alapján szabályozott eljárás szerint elsősorban az elkövetés helye szerint illetékes járási főszolgabíró, másodfokban a vármegye alispánja és harmadfokban a m. kir. belügyminister bíraskodik.

7. §. A pénzbüntetések ama község szegényalapját illetik, a melyben a kihágás elkövetett.

8. §. E szabályrendelet hatálya Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa r. t. városok kivételével Zalavármegye egész területére kiterjed és a felsőbb jóváhagyás kinyerése után teljesítendő szabályszerű kihirdetésnapját követő harmincadik napon lép hatályba.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kanonoki kinevezés a veszprémi egyházmegyében. O felseje a király a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a veszprémi székeskáptalanban *Kemenes Ferenc* éneklő-kanonoknak az olvasó-kanonokságra, dr.

száz ember, kik a szélrozsza minden irányában hazaviszik a hirt s elmondják, mit láttak lelki szemekkel. A mai napon pl. Szt-Grothról, Teskándról, Z-Apától 30—40—50 kilomnyi távolságról zárandokoltak ide emberek, kik még tovább is ott maradtak, imádkozással töltvén a nap hátra lévő részét.

Mi pedig hamar megerősödvé hitünkben, ott hagytuk a szent forrásnak s égi jelenségeknek vidékét. Többek között leginkább az asszonyokat sajnáltuk, kik még mindig a hideg sárban térdeltek.

Jövet bementünk Kis-Csatárba Kocsis Ferenc urhoz, a jó öreg plébánoshoz. Véletlenül épen ott volt említett Hirschel urnak atyafiságos tisztartója is. A plébános ur kevesebbet törődik a forrás vizével, mint a mi barátságos megvédésselünkkel. Egyháza hisz a csodákban. Lehet, hogy ő is igen, de mondania sem szükséges. Szerinte ez a víz gyógyíthatja a sebet, mert minden tiszta, mosdó viznek van hatása a tisztaságra és egészségre. Nem ok nélkül mártották be régen sem a Jordán vizébe az ifjakat tetőtől talpig.

A jelenségekről nem is beszél, nem akar a jámbor fiúnak művébe belekontárkodni. — Hirschel tisztartó urnak az odaépítendő hajlékra vonatkozólag van egy pár észrevétele. Már ígért vagy ezer frtot valami kápolna felére, de azonkívül maga is építhet oda pár száz frttal egy kis házikót, hogy az oda sereglő népet ellássa egy kis italfélével. (No ez lesz az igazi szent forrás és szentelt víz, gondolám, de nem mondtam ki.) Igen szép Hirschel urtól, hogy ennyire segíze a vallásos hívők seregét. A pogányságnak és kereszténységnek ez a legszebb összeülése. Azaz, hogy nem is kell külön italfélét mérnie, sejteti Fülep kollega, bátran árulhatná Hirschel ur, mint föld tulajdonos, ezt az eredeti szent vizet üvegenként 20—30 krjával. Biztosan megadná érte a pénzt. Es nagy keletje lenne, mert itt nagyon vallásosak, buzgók és hívők az emberek, amint csak a mai tapasztalatból is láttuk.

Hogy Hirschel ur a két mód közül melyiket próbálja meg, nem tudom, de, hogy közülök akármelyikkel míg vallásos hívei csak mennyei életet nyernek, addig ő földi mennyországot nyer, legalább a 20-ik század elején, az bizonyos.

Borbély György.

Palotay Ferenc örkanonoknak az éneklőkanonokságra, *Vogronits Antal* székesegyházi főesperesnek és hantai prépostnak az örkanonokságra, *Devics József* zalai főesperesnek a székesegyházi főesperességre és hantai prépostságra, *Jánosi Agoston* somogyi főesperesnek a zalai főesperességre, *Magyar János* pápai főesperesnek a sümegi főesperességre, *dr. Fejérvári József* segédsi főesperesnek a pápai főesperességre, *Szabó György* legidősb mesterkanonoknak a somogyi főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyta, s az ekként megüresedő utolsó mesterkanonoki állást *Néger Agoston* pápai apát-plébánosnak adományozta.

A válicskavölgyi vízi társulatnak f. hó 21-én tartott rendes évi rendes közgyűlésén a határozatképesség megállapítása után Szigethy Antal társulati alelnöknek mondása folytán megüresedett alelnöki állásra Balaton József társulati tag választott meg. — Olvastatott Botfy Lajos társulati pénztárnoknak, valamint a számvizsgáló bizottságnak, jelentése, melyek szerint az 1896. évben 2481. frt 13 kr. bevétellel szemben 2133 frt 37 kr. kiadás volt s így a pénzmaradvány 357 frt 76 kr. A társulat vagyona december végén 2.745 frt 03 kr. pénztármaradvány- és ármentesítési hátralékokból áll, amit 2.150 frt váltótartozás terhel. A közgyűlés mindkét jelentést tudomásul vette, egyuttal Botfy Lajos pénztárnoknak a felmentvényt megadta. Az 1897. évi költségvetés 7.955 frt 25 kr. kiadással irányoztatott elő, melyre fedezetül szolgál pénztári maradvány- és ármentesítési hátralékokban 2745 frt 03 kr., marad kitevés utján fedezendő 5.210 frt 22 kr. A számvizsgáló bizottság tagjává Csertán Károly, dr. Isoó János és Kántor Pál választották meg rendes tagokul. Végül az 1897-ik évre megállapították a szavazatok lajstomát.

Bírói kinevezés. O felseje a király *dr. Weisz Aladár* nagy-kanizsai törvényszéki aljegyzőt a szabadkai kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

Kitüntetés. Eitner Zsigmondnak sümegi börgyára az eddigi kitüntetésekhez újabbat nyert. A londoni iparkiallítás a koronás nagy éremmel tüntette ki a jóhírű gyárat, melyet elismerő oklevél kíséretében küldött meg a gyár tulajdonosának.

Iskola látogatók a zala-egereszei népoktatási tanintézeteknél és az ovodákban. F. hó 25-étől 31-ig a községi iskolaszék illetve állami gondnokság részéről látogatókul kiküldettek: a városi ovodák látogatására *Hajik István* és *dr. Graner Adolf* ovoida felügyelő bizottsági tagok; az államilag segélyezett polgári fiú-iskola III. és IV-ik osztályába *Héczy Kálmán*, az államilag segélyezett polgári leányiskola összes osztályába *Handler István* iskolaszéki tagok; az állami elemi fiú-iskola összes osztályába *Dervais Lajos*, az állami elemi leány-iskola összes osztályába *dr. Graner Adolf* gondnoksági tagok.

Egyleti élet. A perlaki társaság f. hó 17-én tartotta tisztújító gyűlését, mely alkalommal titkos szavazás mellett megválasztott: elnökül: Kovács Rezső, alelnökül: dr. Böhm Sidny, titkárul: Plichta Kázmér, pénztárnokul: Horváth Pál, háznagyul: Chytil Pál, könyvtárnokul: Csizsár József. A választás megkezdése előtt Kovács Rezső a társaság elnöke, meleg szavakban emlékezett meg Götz Ferenc jelenleg keszthelyi kir. járásbíró azon érdemeiről, melyeket a társaság megalapítása és fenntartása körül szerzett; indítványozta, hogy Götz Ferenc kir. jbiró a perlaki társaság tiszteletbeli tagjává választassék. Hoszas lelkes eljenzés követte az elnök szavait s a közgyűlés egyhangulag lelkesedés mellett választá meg tiszteletbeli tagjául a társaság megalapítóját és volt elnökét Götz Ferenc keszthelyi kir. járásbíró.

Dicső és elismerő oklevelek. A keszthelyi kath. főgymnasium ifjusága részt vett a magyar állam ezeréves fennállásának ünnepe alkalmából ó. cs. és apost. királyi felseje I. Ferenc József Magyarország királyja jelenlétében megtartott országos tornaversenyen. Erről a verseny bizottság elismerő oklevelet adott ki s a keszthelyi főgymnasiumot a szép sikerrel bemutatott gyakorlatokért megdicsőítte. Ugyancsak a fenti verseny bizottság *Bányai Károly* keszthelyi főgymnasiumi tornatanárnak a verseny rendezésében való hazafias közremunkálataért elismerését és köszönetét nyilvánította. Mindkét oklevél a múlt héten érkezett le a főgymnasium igazgatóságához.

Jótekönyvség. A zala-egereszei karácsonya egyesület javára Skuhli Zsigmondné urhölgy öngyűjtése Budapestről 5 frtot, a népkönyha javára özv. Isoó Alajosné urhölgy öngyűjtése 1 frtot adományozott. Az adományért köszönetét fejezi ki mindkét egyesület elnöksége.

A zala-egereszei községi iskolaszéknek f. hó 17-én Szigethy Antal elnök elnökléte alatt tartott ülésén felvitatott az állami elemi iskola tantestületének az iskolaszékhez intézett irata, amelyben a tantestület azon alkalomból, hogy az elemi iskolát az állam kezelésébe átvevén, az iskolaszék hatásköréből a gondnokság hatásköre alá ment, hálás köszönetét fejezi ki az iskolaszéknek azért a lelkes támogatásért, amelyben a községi iskola létesítése óta úgy a tanítószék, mint az iskola ügyét részesítette. Az iskolaszék az iratot tudomásul véve, elismerését fejezte ki a tantestületnek eddigi ügybuzgó működéséért s jövő munkásokhoz az Ég áldását kívánta. Folytatólag olvastatott a kir. tanfelügyelőség irata, melyben tudatja, hogy az elemi iskola államkezelésbe vétetvén, az iskolaszék hatásköre ezentúl a polgári iskolákra terjed, amennyiben az elemi iskolák felügyeletére állami gondnokság neveztetett ki; felkéri egyuttal az iskolaszéknek, hogy irattárából az elemi iskolákra vonatkozó iratokat adja ki, melynek teljesítésével az iskolaszék titkára bízott meg.

A tapolczai kath. Nőegylet által rendezett estély fényesen sikerült s igen látogatott volt. Az estély programja a jelen voltak minden tekintetben kielégítette. Az első négyest 54. pár táncolta. A mulatságnak összes bevétele 432 frt 53 kr. volt.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet évi rendes közgyűlését saját helyiségében február 2-án délelőtt 10^{1/2} óra

kor tartja a következő tárgysorozattal: A választmány és a számvizsgáló bizottság jelentése. Az 1897. évi költségvetés s ennek kapcsán a főlveteli és tagdíjaknak megállapítása. Kötvények kisorolása. A tisztviselői kar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása. Indítványok tárgyalása.

Az agrár-bank biztosa. A budapesti agrár-bank a balatonmelleki szőlők rekonstruálása céljából általa kibocsátott kölcsönöknek felülvizsgálata és effektuálása céljából egyik tisztviselőjét, *Perczel Sándor* felügyelőt, ideiglenes biztosul kiküldötte.

Eljegyzés. *Dr. Fischer József* perlaki kir. aljárásbíró és tartalékos honvédhadnagy jegyet váltott Nagy-Kanizsán *Wallenstein Malvin* kisasszonnyal, *Wallenstein Frigyesnek*, a nagy-kanizsai kereskedelmi- és iparbank fő-tisztviselőjének, kedves leányával.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi egyházmegyéhez tartozó zala-tárnoki plébánia vezetésével *Szilner József* alsó-lendvai segédlelkész bizatott meg helyettes plébánosi minőségben. *Volper Pál* körmendi segédlelkész hasonló minőségben Alsó-Lendvára helyeztetett át. A veszprémi egyházmegyében *Cséby János* nagy-szöllősi és *Machovics József* mura-kereszturi, továbbá *Német János* gógánfai és *Ujvári Endre* igali segédlelkészek kölcsönösen áthelyeztettek.

Meghívó a zala-egereszei iparos ifjak önképző egylete által 1897. évi február hó 6-án (szombaton) a „Korona“ szálló dísztermében rendezendő, műkedvelői színi előadással egybekötött zártkörű táncestélyre. A színi előadás pontban 8 órakor kezdődik. Beléjtíj: személyekint 60 krajczár. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Színre kerül: A miniszterelnök bája. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Almási Tihamér. Rendező: Balaton Sándor. Személyek: Kovács, városi tanácsnok Balaton Sándor, Lotti, neje Szécsenyi Terez k. a., Eliz, leányuk-Tölly Erzsike k. a., Tollagi, hirlapíró Unger Antal, Ház-mester Körmedy Pál, Inas Riz Elek, 1-ső hordár Sohár Jenő, 2-ik hordár Portisch János, történik Budapesten, Kovács házában.

Tanítóválasztás. *Stampay Miklós* zalaszentlászlói tanító a balatonmagyaródi iskolaszék 11 pályázó közül egyhangulag tanítóvá választotta meg.

A nagy-kanizsai kereskedő ifjak egyletének felolvasó estélyét f. hó 16-án szép számú közönség látogatta, hogy meghallgassa Szalay Sándort, aki csak az utolsó pillanatban fogadta el a felolvasást Heltai Jenő fővárosi hirlapíró helyett, aki az nap reggel táviratilag mondott le akadályoztatása miatt. Az érdekes felolvasás a jelen volt nagy közönséget teljes mértékben kielégítette s lelkes eljenzéssel adtak elismerésük kifejezést a felolvasó irányában. A felolvasást tánc követte.

A tapolczai önkénytes tűzoltó egyesület saját pénztára javára február hó 13-án a Wolf-szálló termében jótékonycélú, zártkörű táncmulatságot tart.

A farsang Sümegen. A sümegi polgári kör szokásos táncmulatságát február 6-án tartja meg. Február 14-én műkedvelői színelőadás lesz, 28-án pedig a daloskór — felbuzdulva Szilveszter-esti hangversenyének sikerén, ismét hangversenyt rendez a bucsuzó Karneval tiszteletére.

Új helyi érdekű vasut. A Nagy-Kanizsa—Alsó-Lendva—Muraszombat—Regedes a Muraszombat—Csákány közötti helyi érdekű vasutat kiépítésére nagy részvénytársaság van alakulóban. A vállalathoz mintegy négy millió forint kell, amelyből — hír szerint — már harmadfél millió forint biztosítva van.

Műkedvelői előadás. A keszthelyi kath. legényegylet múlt vasárnap igen sikerült műkedvelői előadást rendezett a „Nemzeti szálló“ nagy termében, mely zsuflóságig megtelt hallgatósággal. Az egylet védnökét, gr. Festetics Tassilót, fia, György gróf, képviselte az előadáson, ki nevelőjével jelent meg; környezte őt Keszthelyi intelligenciája, mely szintén nagy számmal vett részt s nyilvánítja az egylet iránt meleg érdeklődését. A műkedvelők Bodnár G. „Stiglinczek“ című színművét adták elő teljes sikerrel. Különösen kitűntek: Zábó Gizella, Mitterstiller Mici, Nagy Ilonka, Baksa Erzsé, Pest Mihály, Baksa István, Bokán József.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában a kir. tanfelügyelő által felsorolt s meglátogatott iskolák közé téves szedés folytán, Zala-Szent-László helyett Zala-Szántó csuszott be, mit is ezennel helyreigazítunk.

A zala-egereszei szövetségi önégyelőző egylet f. hó 21-én Fischer László vezérigazgató jelenté elnöklete alatt igazgatósági gyűlést tartott, amelyen vezérigazgató, hogy a 22-ik üzletcsoportra eddig 3450 huszonöt krajczáros törzsbetét jegyztetett alá, ekkép a 22-ik üzletcsoportot az igazgatóság az alapszabályok értelmében megalakultnak kijelentette. Ezután a 22-ik csoportnál sorsolás volt, végül adóslevelek tárgyalása. — Az új üzletcsoportnál a jegyzést meg a társulat helyiségében elfogadtnak.

Nagy betöréses tolvajlás. Keszthelyen f. hó 16-án viradóra Frisch Samu óras és aranyműves Kosuth-utcai bolti helyiségét feltörték s belőle körülbelül 10.000 frt értékű arany órat, láncot, karkötőt eltolvajoltak. A csendőrök erőlyesen hozzáfogtak a tettes kinyomozása és kézrekerítése érdekében. A gyanu egy helybeli születésű, rovott gyénre esett, kit Keszthelyen láttak a tett elkövetése előtti napokban, kiről kitudódott, hogy az öszeresnél feszítő vasat vásárolt, melyet a helyszínen megtaláltak, de a gyanúsított ellillant. A csendőrök csakhamar megtudták a gyanúsított utirányát, folyton utána jártak s Kaposvártól 320-re nézésen el is fogták, nála megtalálván az eltolvajolt ékszereket, így aztán a tettes nem is tagadhatta, csak arról nem szól az ipse, *Horváth József* (ez a jó madár neve), hogy kik voltak társai? A betörő Horváth Józsefet Nagy-Kanizsára szállították s már bevallotta, hogy másutt is is követett el betörést.

A nagy-kanizsai ovodákat a gyermekek között uralkodó vörheny-járvány miatt a városi közegészségügyi bizottság javaslatához képest a városi hatóság f. hó 16-án rbizonytalan időre bezárta.

A sümegi népbanknak az 1896-ik évről szóló mérlege 1,092.754 frt 62 kr. forgalom után 4690 frt 66 kr. tiszta nyeresémet tüntet föl. Ennek felosztására nézve az igazgatóság a következő javaslatot terjeszti a február 6-án tartandó közgyűlés elé: 400 részvény után 9 frtjával 3600, a tartaléktőkére 938 frt 13 kr, a nyugdíj alapra 100 frt, jótékony célra 52 frt 53 kr.

Téli vasúti menetrend. Z.-Egerszegről indul Bobára 9 ó. 29 p. d. e., 4 ó. 49 p. d. u.; **Csáktornyára** 4 ó. 54 p. reg., 5 ó. 54 p. d. u. **Zala-Egerszegről érkezik: Bobáról** 9 ó. 28 p. d. e., 5 ó. 44 p. d. u. **Csáktornyáról** 9 ó. 13 p. d. e., 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszegről és Szent-Iván között: **Zala-Egerszegről Szent-Ivánra indul** 6 ó. 22 p. reg. 11 ó. 39 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. **Szent-Ivánról Zala-Egerszegről érkezik:** 8 ó. 19 p. reg., 1 ó. 03 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó. 53 p. este. **Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé** 6 óra 4 p. reg. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 6 ó. 12 p. d. u. (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; **Szent-Ivánról indul Szombathely felé** 7 ó. 36 p. reg., 9 ó. 52 p. reg. (gyors vonat), 3 ó. 15 p. d. u., 2 ó. 15 éjjel. — **Nagy-Kanizsáról** a vegyes vonat **Szent-Ivánra érkezik** 7 óra 22 p. este.

Irodalom.

Vértesi Arnoldtól, a legtermékenyebb magyar novella-írótól, újabb két kötetes regény jelent meg az Athenaeum Olvasótárában „Az ugaroskarádi közbirtokosság” cím alatt. A magyar irodalomban talán senki sincs, a ki a magyar társadalmi életet és a ugynevezett gentry-osztály életviszonyait oly éles szemmel megfigyelte és ez alapon oly híven lerajzolni tudná, mint épen Vértesi Arnold. Ehhez „Az ugaroskarádi közbirtokosság” című regényéhez is ebből a kimeríthetetlen forrásból meríti tárgyát és egy renkívüli érdekes mese keretében azokat a tősgyökeres, jó magyaros úri alakokat rajzolja élénk, kikre rögtön ráismerünk a vidéki életből, főváros szalonjaiból, hol jóvődelmeiket, néha talán azonfelül, szokták elkölteni. Ezek a kipusztíthatatlan magyar típusok, még némely kirívó fogatkozásaik és ferdeségeik mellett is oly vonzó, rokonszenvesek és Vértesi Arnold valóságos a legkedvesebb fiukat válogatta ki közülök és renkívüli találó jellemzéssel állítja élénk. Az eredeti regény tárgyának, meséjének és annak a keretnek megfelelőleg, melyben ez az életből ellesett epizód mozog, megfelel a stílus is, mely a magyaros izlés és zamatos magyarság úde bájával hat az olvasóra. Vértesinek ez a regénye kétségkívül egyik keresett olvashatósága lesz a művelt magyar közönségnek, a melynek igényeit akarja épen kielégíteni az „Athenaeum olvasótára.” A regény ára kétkötetbe kötve 1 frt.

Chimay hercegnő és Rigó Jancsi, ez a két név járt most szájról-szájra, amióta a szép excentrikus nő Budapesten időzött. — Egy pikáns részlete párisi haute crème életének, amit hogy megbocsásson valakinek a világ, kell, hogy az olyan szép legyen, mint Chimay hercegnő; ennek a szép nőnek az arczképét hozza a „Képes Családi Lapok” legközelebbi száma, mely lap mindenben a közönség tetszését igyekszik megnyerni. Illusztrációi a legremekesebb festmények és rajzok reprodukciói — s élénk szemléltető szerkesztése már rég a magyar családok legkedveltebb képes hetilapjává tette. E mellett az előfizetési díj csekély volta (egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.) nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a kevésbé tehető családok is megszerezhessek e gondiűző kedves háziarátot. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, Váci-körút 42. szám.)

Bethlen Gábor kora. Az Athenaeum r.-társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) hatodik kötetéből most jelentek meg a 90., 91., 92. füzetek, melyekben Angyal Dávid tovább folytatja „Magyarország története II. Mátyástól III. Ferdinándig” és ennek a korszaknak legmozgalmasabb időszakát tárgyalja, melyet az akkori események kiváló vezérferfiáról „Bethlen Gábor korának” szoktak nevezni. Az ellenreformáció győz az egész vonalon és vele a bécsi udvar befolyása a magyar ügyekre. A katolikus ősi vallás védői és annak visszaállítására, régi egységének megalapítására törekvő párt felül kerekedik és miután az iskolázás, a hitterjesztés, a lelkipásztorok terén mindenütt felveszi a harcot a protestantizmussal, az ellenreformáció nem remélt eredményeket mutat fel és már a protestantizmust végveszedellemmel fenyegeti. Ha ezt a vallási harcot csak a magyar vita volna meg a magyarral, ennek a küzdelemnek nem lett volna más jelentősége, mint hogy az egyik nézet, az egyik fel fogás győz a másik felett. Egyerű belügy, párt-politika lett volna. Amde mindkét fél részéről külpolitikai okok vegyültek a küzdelembe és ezt a szerencsétlen országot a polgárháboru tüzebe hajszolták. Az uralkodó ház a katolikus párttal szövetekezett, a protestantizmus pedig a Habsburg-dinasztia ellenségeire, a németországi protestans fejedelmre és dissidens elemekre, valamint a törökre támaszkodhatott. Ezt a valláspolitikai pártoskodás szomorú korszakát mely igazságérzettel, a való tények szorgos felderítésével és minden oldalról való megvilágításával, szigorú tárgyilagossággal írja le Angyal Dávid és munkáját épen ez teszi igen becsessé. Angyal Dávid, a katolikus párt vezérferfiának, Pázmány Péter bibornoknak, szerepével kezd a monografiát; majd a vallási sérelmekről nevezetes 1618- és 1619-iki országgyűlések eseményeit nagy részletességgel ismerteti és folytatolag áttér Bethlen Gábor első támadására, különösen ennek indító okait gyökerestől kifejti. A füzetekben majdnem minden egyes lapon egy-egy igen érdekes szövekképpel illusztrálja a korszak eseményeit; a képek többnyire egykoruak. Ezenkívül számos renkívüli finom kivitelű műmelleklet van a füzetekhez csatolva. Így „Bethlen Gábor királyi zászlaja 1620-ból,” „II. Ferdinánd fogadja a népek hódolatát.”

Magyar lovas vitéz 1616-ból”; „Pázmány Péter és kora” stb. Egyes füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

„A Zenélő Magyarország” zenemű folyóirat IV. évfolyamának I. füzeté fekszik ismét előtünk. E folyóirat rövid 3 évi fennállása óta a zenélő közönséget úgy meghódította, hogy ma már alig van zongora, melyről az hiányoznék. Ezen füzet tartalma I. Iványfő „Csónakázás” remek szép andalgó nótája. II. Meyer Hellmünd „Az ő ablaka alatt” salondarab. III. Greizinger Iván 5 magyar dal 2 hegedűre. IV. Franz Emil Az ellenállhatlan nagyon kedves kupléja, s végül V. Abt Ferenc „Oh mondjad csak egyszer” című egyik legszebb mūdala. Ily gazdag és érdekes tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” mind a 24 füzet — s minden füzet 10 oldal tartalommal, így 240 oldal legjobban megválasztott, csakis kiváló sikerű darabokkal egy évben, s egész évi 24 füzetre 4 frt, félévre 12 füzetre 2 frt az előfizetés. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” kiadóvitalában Bpest, VI. Csengeri-utca 62. a., honnan megismerésre mutatvány füzetet bárkinek ingyen s bérmentve küldenek. Ajánljuk a derek vállalatot minden zenebarát figyelmébe.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként** sima, esikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájca címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyílt-tér.

Gyászjelentés.

Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár r. t. igazgatósága, felügyelő bizottsága és tisztviselői kara szomorodott szívvvel jelentik igazgató tagtársuknak, a takarékpénztár egyik megalapítójának: **Kozáry Aurel** urnak, f. hó 16 Zalaabérben történt gyászos elhunytát.

Béke poraira!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

ad. 6510./tkv. 96.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Zalavármegyei takarékpénztár** végrehajtónak **Szeccsody Jozefa Czukelter Lajosné** végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 1627. számú tjkvben 3621/a hrsz. alatt Szeccsody Jozefa Czukelter Lajosné tulajdonánál fölvevett ingatlanra 675 frtban, a zala-egerszegi 1736. sztkvben 3621. b./2 hrsz. alatt ugyanannak tulajdonánál fölvevett ingatlanra 86 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi február 15-ik napján délelőtt 10 órakor** Zala-Egerszegen a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 67 frt 50 krt., 8 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 4-én

Rutich, kir. trvszéki bíró.

849/sz. 1896.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíró 1896. évi 7190. számú végzése következté-Beer és Szonneberg javára **Tavas János** és fia ellen 502 frt 50 kr. s jár. erejéig 1896. évi november hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1995 frtba becsült 7 drb szarvasmarha, 5 drb sertés, 4 drb ökör, gazd. eszközök és gép, kész férfi ruhák, szövetekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. jbiróság 7364. 1896. sz. végzése folytán 302 frt 50 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi május hó 25 napjától járó 6%-os kamatai és eddig összesen 58 frt 99 krtban bírólag már megállapított költségek erejéig Szt.-Gróton leendő eszközzésére 1897. évi január hó 25-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitiűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sümegen, 1897. évi január hó 3-ikán.

Szidnay, kir. bir. végrehajtó.

5724/tk. 1896.

Árverési hirdetés.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Feigelstock Zsigmond nagy-atádi lakós végrehajtónak Ungár Sámuel és neje Feigelstock Katalin szent-péteruri lakósok elleni 251 frt és 48 frt 94 kr. tőke követelés és járulékaik, úgy csatlakozás folytán Neuman Lajos fia részére 102 frt 49 tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró területén lévő, a csáfordi 715. sztkvben A. 4 sor 1743. hrsz. a. Ungár Sámuel és neje Feigelstock Katalin tulajdonánál felvevett ingatlanra 386 frt, a csáfordi 547. számú telekjegyzőkönyvben A. 1 sor, 1850. hrsz. alatt ugyanazok tulajdonánál felvevett ingatlanra 514 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi április hó 1-ső napján délelőtti 10 órakor Csáfordon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 38 frt 60 krt és 51 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kr. jbiróság, mint telekkvi hatóság.

Sümegye, 1896. évi december hó 29-ik napján.

Szerdahely, kir. aljbíró

3263/tk. 896.

Árverési hirdetés.

A letenyei kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré tesz, hogy dr. Wollák Adolf a.-lendvai lakósnak Tausz Farkas helyeseben Vilmos lentiebi lakós elleni 450 frt tőke, ennek 1896. április 15-től járó 6%-os kamatai, 33 frt 30 kr. per. 9 frt 15 kr. ezuttali költségek iránti végrehajtási ügyében a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a letenyei kir. járásbíró) területén fekvő, a csörnyeföldi 508. sztkvben A. 294 hrsz. a. Tausz Farkas tulajdonánál bejegyzett s 30 frt, ugyanott 312 hrsz. a. ugyan annak tulajdonánál felvevett s 316 frtba becsült évi részben a csörnyeföldi községi bíró házában 1897. évi február hó 5-ik napján délelőtti 10 órakor dr. Wollák Adolf a.-lendvai lakós felperesi ügyvédtől vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% -át készpénzben, vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Letenyén, a kir. jbság, mint telekkönyvi hatóság, 1896. évi november hó 17-ikén.

Nunkovics, kir. aljbíró.

A nagyérdemű közönség figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a

Kerepesi-ut 15. sz. alatt lévő

Fehér-ló-szállodát

átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat ujo nan berendeztem. Ennek dacára az árakat nem emeltem föl, sőt azon újítás által, hogy **1897. január hó 1-6-1** kezdve a régi szobáinkba a **kiszolgálás (service) költsége** is betudatik, tete esen alább szállítottam

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet építtettem, melvett izléses berendezése, dúsán felszerelt konyhája, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

Städler Károly

szállodatulajdonos és a keleti pályaudvar vendéglőse.

890/v. 1896.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. jbiróság 8032. sz. végzése által **Tóke János** pókafai lakós végrehajtató javára **Vizsi Péter** kellenki lakós ellen 800 frt tőke, ennek 1896. július hó 20-tól járó 6% kamataja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólag lefoglalt és 1006 frtba becsült butorok, lovak, szarvasmarhák, sertések, gazdasági eszközök, gabona és takarmányból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kellenken leendő eszközzésére **1897. év február hó 8-ik napjának délelőtti 10 óraja** határidőül kitiűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. január hó 14-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Zalavármegyei takarékpénztár** végrehajtónak **Tuboly Sándor** zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 117 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a csonkahegyháti 244. számú tjkvben 16 hrsz. alatt Tuboly Sándor tulajdonául fölvetett ingatlanra 509 frtban, a csonkahegyháti 66. sztkvben ugyanannak tulajdonául fölvetett következő ingatlanokra: 390/b. hrszám alatt 1192 frtban, 390/a. hrsz. alatt 828 frtban, 399 hrsz. alatt 137 frtban ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. február hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor** Csonkahegyháton a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át vagyis 50 frt 20 kr., 119 frt 20 kr. 82 frt 80 kr., 13 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 4-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

54/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 80/97. számú végzése által **Pollák Sándor** végrehajtató javára **Grünvaid Mór** ságodi lakos ellen 130 frt kr. tőke, ennek 1896 március hó 2-től járó 6%-os kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kiküldési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 590 frtra becsült kávéházi felszerelvényből álló ingóságok nyilvános utján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközésére **1897-ik év január hó 25-ik napjának d. e. 10 óra** határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozik ezennel oly megegyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. évi január 13-án.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

85/897. sz.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **sümegi takarékpénztár** végrehajtónak **Kondor Ferencné Horváth Mária** és társai végrehajtást szenvedők ellen 167 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró területén levő, a sümegi 213. sz. tjkvben A. 1. sor 296. hrsz. a. felvett ingatlanból Horváth Mária özv. Kondor Ferencné és kiskoru Kondor Ferenc, Terezia és Erzsébetet illető 2/4-ed részre 400 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1897. év február hó 18-ik napjának délelőtt 10 órakor** alulirt tkvi hatóság hivatalos helyiségében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Sümegen, 1897. évi január hó 9-ik napján.

Szerdahely, kir. aljbíró.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen híres házi-szer ellentáll az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvénynek, csúznál, tagzsággatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyökör Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapesten**. Bevásárlás alkalmával igen óvatossággal legyünk, mert több kisebbbértékű utáztat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUOOLSTADT.

Árverési hirdetmény.

A letenyei kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Wollák Adolf alsó-lendvai lakosnak **Weber József** lenti lakos elleni 432 frt 18 kr. tőke, ennek 1896. július 9-től 5%-os kamatai, 25 frt 95 kr. per, 9 frt 15 kr., ez uttali költségek iránti végrehajtási ügyében a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a letenyei kir. járásbíró) területén fekvő, a csörnyeföldi 508. sz. tjkvben A. 1. 294. hrsz. a. ingatlanok **Weber József** által 30 frtra becsült fele része, ugyanazon tjkvben A. 1. 312. hrsz. ingatlanok ugyanazt illető 316 frtra becsült fele része a csörnyeföldi község bíró házában 1897. évi február hó 3-ik napján délelőtti 10. órakor **Wollák Adolf** alsó-lendvai lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megartandó nyilvános árverésen eladatni fog. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Letenyén, a kir. járásbíró; mint telekkönyvi hatóság, 1896. évi november hó 17-ik napján.

Nunkovics, kir. aljbíró.

Gudera vadszállító

Bécs, I. Kolowratring 4. vesz bármily mennyiségben **élő vadat, főképp őzeket, nyulakat, vad tengerinyulat fécánt, és foglyokat, utóbbiak párját 3 1/2 forintért.**

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **Zalavármegyei takarékpénztár** végrehajtónak **Horváth Jozsefa Hajmási Jánosné** végrehajtást szenvedő elleni 112 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a z.-egerszegi 177. sztkvben Horváth Jozsefa Goldfinger Imréné tulajdonául fölvetett következő ingatlanokra: 2757. hrszám alatt 142 frtban, 2803. hrszám alatt 124 frtban, 273/b. hrszám alatt 1265 frtban, a zala-egerszegi 2516. sztkvben 2403. hrsz. alatt ugyanannak tulajdonául fölvetett ingatlanra 40 frtban, a zala-egerszegi 1017. sztkvben 2402. hrsz. alatt felerészben Horváth Alojzia, felerészben végrehajtást szenvedett tulajdonául fölvetett ingatlanból végrehajtást szenvedett felerészben jutalékára 80 frtban ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi február hó 16-ik napján d. e. 10 órakor** Z.-Egerszegen a telekkönyvi hatóság irodájában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis: 14 frt 20 kr., 12 frt 40 kr., 126 frt 50 kr., 4 frt, 8 frt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 5-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Meghívás

a Bellatincz-vidéki takarékpénztár **1897. évi február hó 4-én délelőtt 10 órakor** Bellatinczon az intézet saját helyiségében tartandó **rendes tizenhatodik évi közgyűlésére.**

Tárgyai:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1896-ik üzletév eredményéről.
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felosztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
4. Három igazgatósági tag s a felügyelő-bizottságnak megválasztása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

Bellatincz, 1897. évi január hó 14-én.

Az igazgatóság.

Mérleg és vagyoni kimutatás.

Vagyon.

Teher.

	forint	kr		forint	kr
Pénztári készlet	4295	64	Részvénytőke		
Társulati ház	7300	—	350 db. részvény 100 frtjával	35000	—
Váltó tárcza	131273	20	Tartalék alap	27471	46
Jelzálog kölesön	8108	—	Külön tartalék alap	2636	35
Kezeselt kötelező kölesön	230850	50	Betétek	284871	52
Értékpapírok:			Visszszámítás	19795	—
1000 frt 4 1/2% regale kártal-			Átmenő kamatok	5383	64
tási kötvény			Be nem váltott szelvények	12	—
1500 frt 4% magyar föld-			Tőke kamatadó	832	17
teherm. kötvény	2474	25	Egyenleg mint nyereség	9450	40
Leltár	518	15			
Adósok	632	77			
	385452	54		385452	54

Kelt Bellatincz 1896. évi december 31-én.

Bellatincz-vidéki takarékpénztár

Isó Ferenc
elnök.

Kajdos Károly
I. alelnök

Koczeth Mátás
II. alelnök.

Kirchlechner Győző
pénztárnok.

Kuszálk Ferencz
könyvelő.

Jelen mérleg-számla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.

A felügyelő bizottság:

Metzker Mátás

Schweinhammer János

Meixner Mátás.

Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy a társaság ügyvezetését a lefolyt 1896-iki üzletévben folytonosan éber figyelemmel kísértük, s a szabályszerűleg eszközölt rendes és rendkívüli vizsgálatunk alkalmával annak minden ágában a legszigorubb rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Az előterjesztett mérleg, s a veszteség és nyereség számla a kereskedelmi törvény, valamint a társulati alapszabályok követelményeinek megfelelőleg vannak felállítva és beható átvizsgálás alapján igazoljuk, hogy azoknak minden egyes tétele az üzleti könyvekkel teljesen megegyezik.

Az igazgatóságnak a mérleg szerint kitüntetett 9450 frt 40 krnyi tiszta nyereség felosztása iránti javaslatához a magunk részéről hozzájárulván, annak elfogadását indítványozzuk és egyttal kérjük a t. közgyűlést, hogy az 1896-ik üzletévre vonatkozólag ugy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság részére a felmentvényt megadni méltóztassék.

Végül, miután működésünk és megbízatásunk ideje lejárt, ez alkalommal a t. részvényeseknek az irányunkban eddig tanúsított bizalmáért köszönetünket nyilvánítjuk.

Bellatincz, 1897. január hó 14-én.

Metzker Mátás

Schweinhammer János

Meixner Mátás

Milliók hevernek
parlagon, mivel a sorsjegytulajdonosok nem ellenőrzik sorsjegyeiket vagy megbízhatlan sorsolási lapot járatnak.

Fizessünk elő a „Pénzügyi Ujságra”.

PÉNZÜGYI UJSÁG
leghitelesebb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb
pénzügyi, tőzsdei és
sorsolási szakközlöny.

A „Pénzügyi Ujság” közli az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, kamatozó kötvények, elsőbbségi kötvények és részvények hiteles sorsolási lajstromait.

A „Pénzügyi Ujság” kimerítő és megbízható információkat szolgáltat az értékpapírpiacon összes viszonyairól.

A „Pénzügyi Ujság” rendes tudósításokat hoz a gabona- és terménypiacról.

Előfizetési ára:
Budapestre házhoz hordva vagy vidékre postán széküldve egész évre
1 frt 50 kr.

Előfizetők egy év leforgása alatt 30 sorsjegy húzásain ingyen játszanak.

Előfizetheti legcélszerűbben postautalványon vagy a kiadóhivatalban.

→ Tessék mutatványszámot kérni ←
(BUDAPEST, V. ker., Fürdő-utca 1. szám.)

9/tkvi 897. sz.

Hirdetmény.

Göntérháza községre nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek-jegykönyvbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás bejegyzetve, ez azzal a felszólalással tétetik közzé:

1, hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1896. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis az 1897. augusztus hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik szemelynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot vezet. hatrányára nem szolgálhat;

2, hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1897. évi augusztus hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelemre méltatni nem fog;

3, hogy mindazok, akik a 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az eljárás és az esetek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatóságok hat hónap alatt, vagyis 1897. évi augusztus hó 1-ső napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemelyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága,
Alsó-Lendván, 1897. évi január 4-én.
Horváth, kir. albiró.

Öt forint jutalom,
aki a mult 1896. évi november hó 18-án elvesztett sötétkék és barna loden köpönyekét és

2 forint jutalom
annak, aki az 1895. évi május hóban elvesztett fekete acél keresztos imakönyvet megtalálta vagy róluk biztos hírt mondana Heinrich W. L. kereskedésében Zala-Egerszegen.

6139/tk. 96. tk.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak **Németh Borbála Pete Dömötörné** végrehajtást szenvedő elleni 155 frt 51 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a pölöskei 446. sz. jkvben Németh Borbála Pete Dömötörné tulajdonul fölvetett következő ingatlanokra, úgy mint 1377. hrsz. alattira 259 frtban, 1492. hrsz. alattira 302 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi február hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor Pölösken a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szánéközők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% o-át, vagyis 25 frt 90 krt. 30 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1896. évi november 3-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Rutich, kir. törvényszéki bíró

Tölgyfa eladás.

Zalamegye, alsó-lendvai járás, Hossz-falu község határában fekvő s ugyanazon község urbéresei „Fekete erdő” nevű erdejében előforduló 70—100 cm. mell magassági átméretű, főleg donga termelésre alkalmas **248 db. tölgyfa** tövön fog **1897. évi február 10-ik napján d. e. 9 órakor** Hossz-falu község házában zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen eladatni.

Kikiáltási ár 8000 frt, ennek 10% o-a mint bánatpénz az árverés megkezdése előtt befizetendő, az írásbeli zárt ajánlatokhoz pedig melléklendő.

Az árverési feltételek Alsó-Lendván a külfarai irodában megtekinthetők.

Hossz-faluban, 1897. január 20.
Hadrovics Elek sk. Orbán János sk.
körjegyző bíró.

P SERHOFER J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „általános labdacso” név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat érzészeresen be nem bizonyították volna

Evtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található. Számátalan orvos által ezen labdacsok háziszertől ajánlottak minden oly bajknál melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértululások, aranyér, béléptelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnaál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcélszerűbb fájdalomat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. — A számtalan halálatból melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerésére folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30. án.
Tisztelt Pserhofer ur!
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerestet az ön fölülmulhatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez utat is a legmelyebb köszönetemet labdacsaik csodanatasáért. Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur!
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsaik kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekgyaban megháltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ézerszer. Nagy bizalman ven hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Knifc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur!
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megantá, melyről egyként le is mondot, midőn vletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel
Weinzzettel Josefa

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. március 27-én.
Tekintetes ur!
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen halálatom tetzés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1886. okt. 8-án.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldem sziveskedjek. Csakis az ön csodálatos labdacsaikak köszönetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, meg-megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwick Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csak a Pserhofer J. féle az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. kék-szítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg előbbeni beklüldésénél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldésel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csak a Pserhofer J. féle vértisztító labdacsokat követelni és csak azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

P SERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel.
Bécs, I., Singerstrasse 15.
Raktárban Budapestben: Török József (Király utca).